离开了学习生活一年的回龙校区,他们的告别礼是

把1116个寝室打扫得干干净净

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员 向娴华)"最后一次打扫我们的寝 室,作为送给回龙校区的礼物,也 给新来的学弟学妹一个干净整洁的 环境。"昨天,万里学院大一学生袁 嘉欣、柏程怡、符立欣、陈逸安在 离开回龙校区前,最后一次打扫入 住一年的寝室,带着不舍和眷恋, 还有对今后学习生活的美好憧憬。

和袁嘉欣他们寝室一样, 回龙 校区共1116个寝室,在学生收拾 完行李之后全被打扫得干干净净、 纤尘不染。据了解, 学生离校之前 打扫寝室,完全是自发行为。

昨天, 万里学院回龙校区 4300 多名大一学生顺利搬入钱湖 校区各寝室。每学年期末, 万里学 院最重要的一件工作,就是全体大 一学生从回龙校区迁入钱湖校区。 在钱湖校区,他们将开始从大二到 大四三年的学习生涯。"离校之 前,把寝室打扫干净,给学弟学妹 一个干净整洁的环境",是每年学 生搬迁中一个不成文的规定,一届 一届传承下来。

要离开生活了一年的校区,学 生离情依依,老师、宿管阿姨同样 五味杂陈。学校公众号也推出多篇

"一年前,当我们第一次推开 寝室门的那一刻,干净整洁的寝室 驱散了远道而来的疲劳, 宿管阿姨 用温暖的笑容融化了我们忐忑不安 的心,这是新生的第一份'小确 幸'""一年后,当我们整理好行 李, 再回头看看这空荡荡的寝室, 桌椅在窗外阳光的映照下一尘不染 ……"有关"盛莫路1519号"(回 龙校区)的文章不断出现,学生、 校友、家长、宿管阿姨纷纷跟帖。

昨天,财管专业的闫海明、王 家璇一早带着一面写着"恩逾慈

母, 蕙质兰心"的锦旗, 走进8号 楼宿管阿姨办公室,和宿管阿姨拥 抱告别。"阿姨,再见了,感谢您 一年来的照顾和陪伴。"几句真心 话, 让宿管阿姨卓雪琴、戎燕明红 了眼睛, 叮嘱他们照顾好自己, 好 好学习,有空了常回来看看。

基础学院党委副书记徐明伟 说,这是学校对学生养成习惯和感 恩教育深入人心的直观体现。学院 除了注重学生学业、养成教育以 外,还注重对学生进行孝德文化教 育和感恩教育,以此培养学生的家 国情怀、社会与家庭责任感。

-路火花相随 高速上司机急跳"火车"

陌生人及时停车抬上伤者送往医院

本报讯 (记者王晓峰 通讯 员陈亮 王伟乾)6月27日, G1523 甬莞高速上发生一起车辆 自燃事故:漏油的面包车一路往 前冲, 地面上火花相随, 车上乘 员急得从"火车"上跳出来,烧 伤严重。危急时刻,一辆过路车 停了下来,驾驶员及时出手,将 伤者抬上车并紧急送往医院……

当天中午11点37分,在 G1523 甬莞高速宁波方向角洞岙 隧道内,一辆装满杨梅和青蟹的 面包车在行驶中出现意外——传 动轴断裂了,掉下来又"连累" 了油箱,导致其破裂漏油。后 来,就出现了极其惊险的一幕: 一路火花追随面包车而去,整辆 车很快被大火席卷,火光甚至照 亮了整个隧道; 司机迅速将车停 靠在紧急停车带,随后从"火 车"中跳出;但副驾驶座的车门 一时间打不开,他的妻子因此晚

了几秒才逃出来,身上还带着火 苗,跌倒在地起不来……

司机迅速返回,连拉带扯将半 昏迷的她拖离火源并转移至路边, 但她的情况看上去并不好。于是司 机抱着她,一边往隧道口跑,一边 挥舞手势拦车。此时,有一辆过路 车停了下来,驾驶员看了一下情 况,立即伸出援手,帮忙把伤者抬 上车,紧急送往医院……

"整辆车都烧得报废了,后来 我们从医院获悉, 女乘客烧伤面积 达40%。"高速交警说,目前伤者 已进行完清创手术,还要留院治 疗。至于那位伸出援手的陌生人, 他们也通过视频监控找到了。他是 安徽六安人杨先生, 当时正驾车赶 去镇海。看到那一幕后,他想也没 想就停车帮忙了。把伤者送到医院 后,他就离开赶回公司了。对于救 人一事,他说这只是一件"小 事",不需要感谢。

27岁小伙得了脑梗

医生:年轻人,别以为脑梗离你很遥远

本报讯 (记者陈敏 通讯员张 **梦莉**)睡到半夜,突然肢体无力, 手脚麻木……第二天到医院一查, 居然是脑梗。几天前,国科大华美 医院(宁波二院)神经外科收治了 一名年仅27岁的脑梗患者,为年 轻人敲响了警钟。医生提醒: 脑梗 呈现年轻化趋势,年轻人别以为脑 梗离你很遥远。

"患者来的时候,虽然意识清 但左侧肢体无力,表现为左上 肢举物困难,左下肢行走稍拖沓。" 该院神经外科陈飞宇副主任医师介 绍,虽然患者症状有所缓解,没有 手术取栓指征,但神经外科的医护 团队不敢有一丝懈怠。果然,小李 的病情急剧变化,很快出现右侧颈 总动脉闭塞,病情危急。陈飞宇迅 速为患者施行急诊全麻下"右侧颈 内动脉支架植入术"。由于手术治疗

及时,小李经过一天的术后监护, 就转入普通病房。

"年仅27岁就患脑梗确实少 见,不过上个月我们科室还接诊了 一名才31岁的患者,他是因为患 风湿性心脏病而突发急性脑梗。" 陈飞宇说,这给广大年轻朋友敲响 了警钟, 脑梗已经不是所谓的"老 年病"了。

陈飞宇说, 脑梗与现代人不健 康的生活方式密切相关,如高热量 饮食、吸烟、大量饮酒、少运动、 夜生活过度、精神压力大等。此 外,由不良生活方式引发的高血 压、高血脂、高血糖以及上述的心 脏疾病也是年轻人脑梗的常见诱 因。他提醒,预防脑血管意外,第 一条就是改变不良的生活方式, 调整 饮食结构、多吃低盐低脂肪食物,多 运动,保持心情舒畅;同时也要定期 接受体检,积极应对"三高"、心脏 疾病等诱因,这样才能大大降低患 脑梗的概率。此外,如果出现单侧 肢体无力、口歪眼斜、头痛头晕等 症状,一定要引起重视。

甬产62辆救护车到达日喀则



首批援藏救护车开进高原地区。

本报讯 (通讯员方舟 记者 徐欣)近日,62辆凯福莱牌乡 镇卫生院监护转运型救护车开进 了西藏自治区日喀则市各个乡 镇,在海拔3800米以上高原地 区架起了生命通道。值得一提的 是,这62辆凯福莱牌救护车全 部由江北区企业宁波凯福莱特种 汽车有限公司改装而成。

(叶鑫瑶 徐欣 摄)

"这是一次爱心援藏活动,救 护车由上海市、山东省、黑龙江 省、吉林省以及中化集团共同接 助。"凯福莱公司副总经理励伟定 告诉记者,这是他们公司参与的规 模最大的医疗救护车援藏项目,共 计142辆凯福莱牌第三代监护型救 护车,分两批次发往西藏日喀则, 第二批次将于7月送达。

"黑中介"帮职工 骗提住房公积金

两名嫌疑人已归案

本报讯 (记者杨绪忠 通讯 员林丹姝) 一家黑中介的从业 人员,以承诺帮助职工套取住 房公积金的方式非法获利。近 日,警方正在对两名嫌疑人进 行调查。

去年以来,市住房公积金管 理中心结合"扫黑除恶",与警 方深度合作,对近几年来骗提住 房公积金线索进行了梳理排摸。 结果发现,有5名职工在调查笔 录中同时指证"黑中介"张某、 郝某,两人通过伪造公文、私刻 公章、提供虚假资料协助他们骗 提住房公积金,并收取高额手续 费。经核实,张某为江苏省南京

人,郝某为江苏省沭阳县人。为 此,市公积金中心扫黑办于去年 11月向警方报案。今年1月25 日,宁波市公安局海曙分局对此进 行立案。

在公安机关对案情整体分析期 间,市公积金中心为其提供详细资 料笔录协助调查,协调骗提职工及 窗口业务经办人员到辖区派出所做 笔录,详细提供所需信息。江厦派 出所派出10余名民警多次赴南京 取证,并对嫌疑人进行抓捕。

目前,嫌疑人郝某在烟台落 网, 现已归案; 嫌疑人张某被列为 全国逃犯,进行网上追捕后,迫于 压力已于5月29日向警方自首。

